

Архипова Анна, лицей № 44;
руководитель – Михайлова В.Н.

Мы помним о героях Великой Отечественной войны, героях, которые одержали победу над лютым врагом, отстояли свободу для нас, живущих сейчас, в XXI веке. Каждая семья гордится своими отважными предками, а я хочу рассказать о своём герое. Он мужественно сражался, отстаивая честь своей Родины, и никогда не упускал возможности помочь добрым делом или поддержать добрым словом.

Мой прадед, **Петров Максим Петрович**, родился в августе 1925 года в деревне Елжихово Моргаушского района. В его автобиографической записке на чувашском языке от марта 2005 года читаю: «...В январе 1943 года меня



призвали в армию. Нас, восемнадцатилетних, собрали военком Советского района и разместил сначала в 131-м запасном стрелковом полку вблизи г. Йошкар-Ола. Здесь нас учили военному делу. В августе 1943 года нас отправили на войну, где я попал на I-й Украинский фронт в 151-й стрелковый полк рядовым солдатом...». Их полк воевал, освобождая г. Житомир от немецких захватчиков.

В октябре 1943 года его ранили в руку. Прадед Максим рассказывал об этом моей бабушке. С его слов, их группа расположилась вблизи посёлка, половину которого заняли немцы. Его и пару его товарищей снарядили в этот посёлок с целью взять «языка», одев их в немецкую форму. И солдаты пошли. Когда они зашли в посёлок, с ними на одной улице лоб в лоб столкнулись двое солдат, одетых в русскую форму, — немецкие разведчики! Началась перестрелка. Противники стояли буквально в пяти метрах друг от друга и стреляли в упор. Как тут уцелеть? Но мой прадед, быстро среагировав, прыгнул в канаву, так и спасся, хоть и раненный в руку. Тогда его отправили в эвакогоспиталь, где он пробыл до декабря, после чего направили в 333-й стрелковый полк автоматчиком.

Рота, где служил прадед Максим, выполняла задания далеко не простые. Например, достать ночью из немецкой обороны «языка» или провести разведку с боем, т.е. днём небольшими силами напасть на немцев и найти их огневые точки. В марте 1944 года после длительной обороны русские солдаты пошли в наступление. На второй день прадеда снова тяжело ранило в руку. До июня того же года он лечился в эвакогоспитале № 3123. Комиссия госпиталя признала его негодным к армии и присвоила III группу инвалидности.



Семья бережно хранит ордена и медали родственника и передает их из поколения в поколение. Жизнь и трудовая деятельность прадеда Максима является примером для нас, молодых XXI века.

Трудовая книжка прадеда Максима полна записями о его самых разных профессиях, начиная с бухгалтера и заканчивая фотографом.

За проявленное мужество и отвагу Максима Петровича наградили орденом Отечественной войны I степени и многочисленными медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией», медаль Жукова, «В ознаменование столетия со дня рождения Ленина», юбилейные медали победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

А за добросовестный труд и весомый вклад в развитие родного колхоза в 1996 году прадеду присвоили звание «Ветеран труда».

Конечно же, наша семья до сих пор помнит прадедушку Максима. Моя бабушка любит рассказывать о нём, о его жизни и добрых делах. Часто за столом заходит речь об участниках и ветеранах войны. Тогда бабушка достает архивные данные, семейные реликвии. В очередной раз вспоминаем прадеда, который любил порядок во всем, вел дневниковые записи, которые сохранились и дошли до нас.

Он является для нас примером проявления мужественности, терпения и преданности своему делу и, конечно же, Родине. Да, он не мог участвовать в последних победоносных сражениях, но, тем не менее, приближал долгожданную для всех победу, конец жестокой войны.

Наша семья, безусловно, благодарна прадеду-герою, иначе что могло бы быть с нами, если бы не они — фронтовики, тыловики.

В память о всех павших в сражениях и всех вернувшихся живым, всех тех, кому мы выражаем безграничное спасибо за мир и чистое небо над головой, звучат стихи В. Снегирёва «Ветераны»:

Немного осталось из тех, кто в боях
Прошли до Берлина полсвета —
В мороз и пургу, через горе и страх.
Пусть вспомнят живые про это.
Так было: внезапно настала война,
Пришли небывалые беды.
И всё, что могла, отдавала страна
Для фронта, для славной победы.
Солдат, вспоминая свой путь до конца,
Заплачет скучными слезами.
А павшие живы все в наших сердцах, —
Безмолвно стоят рядом с нами...